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DU MINIMUM

DONT CHAQUF PROFESSION EST TENUE DE SE POURVOIR, ET DEVRA TOUJOURS SE TROUVER MUNIE,
A PARTIR DU 1°° jANVIER 1840, DANs LE DEPARTEMENT DE LA HAUTE-VIENNE,
CONFORMEMENT A L ORDONNANCE RO YALE DU 17 AveiL 1839;

TABLES DE COMPARAISON

- DES MESURES ET POIDS DECIMAUX AVEC LES MESURES ET POIDS USUELS.
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TABLES DE CONPARAISON

DES MESURES ET POIDS DECIMAUX

AVEGC LES MESURES ET POIDS USUELS.

Le métre se divise en 10 décimétres, le décimetre en 40 centimétres,

CONVERSION

MESURES DE LONGUEUR.

vaut 10 décimétres, ou 100 centimétres, ou 1,000 millimetres.

DES METRES , DES DECIMETRES ET DES CENTIMETRES
EN AUNES ET PARTIES DE L'AUNE USUELLE.

"CONVERSION

et lc centimétre en 10 millimétres. Par conséquent le métre

DES 'AUNES USUELLES ET PARTIES DES AUNES USUELLES
EN METRES , DECIMETRES , CENTIMETRES ET MILLIMETRES.

METRES ET FRACTIONS DU METRE.

4 centimétre vaut.......
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valent. ...

valent. ..... 00000
valent. vo.vonernen

valent. -.
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0

0

0

valent. ..ooutensnn 3

vaut. .
valent. .....oe0uee
valent. ......
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valent. ......
valent. ..

yalent: oot il
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valent. .....couiin
valent. ... 26y 0k
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LEUR VALEUR EN
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Fractions de I’aune.
47420¢ d’aune. :
1;60° ou 4174 de crue.
4740, 3
1730. .

1;24.
1;20.

77420 ou 4747 prés.

- 4316 ou une crue.
1)15.
97120 ou 1713 prés.
1)42.
136

~ 4j4 ou i crues.

13, f

5712.
172 ou 8 crues,
712,
23.
374 ou 42 crues.
576.

4 aune 273.
2 aunes 172.
3 aunes 173.
4 aunes 176.
5 aunes.

5 aunes 5;6.
6 aunes ;3.
7 aunes 172,
8 aunes 4;3.
"9 aupes 1;6.
10 aunes.

AUNES USUELLES.

Meétres.

LEUR VALEUR EN

Décimetr. | Centimétr. Mi Hlime tr|

4732 d’aune ou 472 crug vaut....

1,24
1716
112
178
1,6
3,16
174
5716
133
38
7116
12
9716
58
243
11716
314
13716
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1571
1

g vaut. ...
ou 4 crue vaut....
% vant....

ou 2 crues vaut....
vaut....

ou 3 crues valent. .
ou 4 crues vaut....

oun 5 crues valent. .
vaut....
ou 6 crues valent. .
ou 7 crues valent, .
ou 8 crues vaut....
ou 9 crues valent. .
ou 10 crues valent. '.
valent, .
ou 44 crues valent. .
ou 12 crues valent, .
ou 413 crues valent. .
ou 44 crues valent. .
ou 45 crues valent. .
ou 16 crues vaut. ...
et474 0u 5phvalent. .
valent. .
valent. ..
valent. .
valent. .
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Y CONVERSION
. DES METRES ET PARTIES DU METRE EN PIEDS; POUCES
., ET LIGNES USUELS. :

CONVERSION

DES PIEDS, POUCES.ET LIGNES USUELS EN METRES
ET FRACTIONS DU METRE.

Le rapport du métre a1’
10 est'a 12. Par conséquen

aune usuelle est comme 5 est-a 6, ou comme
til faut ajouter au prix du métre le 475 pour

avoir le prix de:Paune , etil faut retrancher le 4126 du prix de I’aune pour
avoir celui du métre.. 3

e

MILLIMETRES, LEUR VALEUR EN PIEDS,. LEUR VALEUR EN
CENTIMETRESz DECIMETRES = POUCES ET LIGNES
ET METRES. .Pieds, | Pouces. Lignes. TUSUELS. Métres. | Décimeir. | Centimetr. Millimétres.

il TS iFelar, Fr a1 i > | o400 | 4 tigie usuelte. ... » 9 5 2, 17/5%
o 5 » 0, 864 2" » » » ; 4,34/54
3 5 » 1,296 3 » » » 6, 51/54
& » » 1,728 4 » » » 9, 14/54
5 5 » 2,160 5 » » 1 1,31/54
6 » » 2,592 6 » » 1 3,48/56
7 » » 3,024 7 » » 1 6,14/54
s . » 3,456 8 » » 1 8, 28/54
9 » » 3,888 9 » » 2 0, 43/54

1 : » - 4,32/100 10 » » 2 3, 08/54
2 = » 8,64 " » » 2 5, 25/54
3 » 1 0, 96 1 pouce usuel......... » » 2 7%.7/9

4 5 1 5,28 2 Cidemi.i..... o] » 5 5,5/9

5 5 1 9, 60 3 » » 8 3,3/9

6 % 2 1,92 4 » 4‘ 1. 1,1/9

7 3 2 6,2 5 » 1 %3 8,8/9
s o 2 10, 56 6 » 1 6 6,6/9

9 » 3 2% s;; 7 i 1 9 4,4/9

1 5 3 7 2/40 8 » 2 2 2,2/9
2 » 7 2,4 9 » 2 &b s

3 » 10 9,6 10 i 2 7 7,7/9
4 1 2 48 14 » g » 5,5/9
5 1 6 2 »- 3 3 3,4/3
6 1 95102 » 6 6 6,2/3

T 2 41 2,4 3 idem........:.. 1 » » 5

8 2 4 9,6 A diflem o i 4 3 3 3,1/3

9 2 8 48 bR ISidem.. %, S 1 . 6 6,2/3

4 3 » » 6 Hlem... ..o 5un 2 » » »

2 6 » » 7ESedeni i Tl 2 3 3 3,4/3

3 ide 9 » » 8 2 6 6 6,2/3

B idems o ot s 12 » » 9 3 » » > -
5 15 » 9 oine 10 3 3 3 3,1/3
6 18 » » 1 3 6 6 6,2/3
7. 20 » » 12 L4 » » »

8 2% » » 13 4 3 3 3,1/3

9 27 » » 14 4 6 6 6,2/3
10 30 » » 15 5 » » »
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- MESURES DE CAPACITE. V ; POIDS.

L'hectolitre se divise en N’! décal.itlfes, le décalitre en 10 litres, le litre en 10 décilitres, et le décilitre en 10- centilitres; par_conséquent Le kilogramme se divise en10 llectogfammes, I'hectogramme en10 décagrammes, le déca;gramme en10 grammes, le gramme en 10 décigrammes,
- T'hectolitre vaut 10 décalitres, ou 100 litres, ou 1,000 décilitres, ou 10,000 centilitres : le décigramme en 10 centigrammes, et le centigramme en dix milligrammes;- de sorte que le kilogramme vaut 10 hectogrammes, .
A iy : 2 % ou 100 décagrammes, ou 1,000 grammes, ot 10,000 décigrammes, ou 100,000 centigrammes, ou 1,000,000 de milligrammes.

4 milligramme vaut juste. . . . . . ¢ . . 0 grain 018432. | 4 grainvaut. . . . . . . . . 54 milligrammes 253472 279.

CONVERSION : CONVERSION s > R i
DES HECTOLITRES , DECALITRES, LITRES ET DECILITRES || DES BOISSEAUX, QUARTS, HUITIEMES, SEIZIEMES ET TRENTE-DEUX®® CONVERSION DES POIDS DECIMAUX EN POIDS USUELS. CONVERSION DES POIDS USUELS EN POIDS DECIMAUX.
EN CARTES OU BOISSEAUX USUELS. DE BOISSEAU USUELS EN HECTOLITRES ET SUBDIVISIONS = . . -
- = ! JDE L HEGTOLITRE. LEUR VALEUR EN : LEUR VALEUR £§
DECILITRES, | g : 2 i B T R T e Y . R e S
LITRES, DECALITRES LEUR VALEUR > BOISSEAUX LEUR VALEUR EN RIS e I o e el ROIDS USUELS: | Kilo- | Hecto- | Déca- |g Déci- | Centi- | Milii-
i Rl . EN Poay —_— e, : 2 gramm, | gramm. [gramm, gramm. | gramm. | gramm
/‘_*?A‘b,\\ * e |Hectolitres| Décali Litres. |Décilitres.|Centilitres B
i B + Fractions de boisseau ¢
1 déeili 5 y 5 g 4 milli T 5 0, 018/1000 4/54 de grain. 1
1 dgmhlre. ........... RPREREY 0 00871000 . 4/32 de bhoissean.. . » 3 3 3 9 2 o i'g;ﬁ:,n,"fe 3 : : : 0: 037 . 1/18 ?dgl‘;l.l. : : : : : : 3
g Bl 3 idem... » 0, 055 1 idem. . » ; -9
2 ou double décilitre. . ......... 0 016 4/16 de boisseau. . .. » » A [ 8 4 idem... : 5 » 0,074 4;2 idem. . : . »' v 3 ; 4
éeili : : : 5  idem... » » » | 0,092 1 3 idem.. » » » » 1 4 8
3 décilitres........... oo 0 024 4/8 " de boisseau. . ;. £ » 4 5 6 6 idem. .. » » » 0: i% : idem. . : » » » » 2 7
& décilitres. ...... 3 v i 2 5 7  idem... » » 0, 42 » » » » » 5 4
Beilitres s 20 0n ol el 0 032 4/4 de boisseau. ... » » 3 1 2 1/2 8 idem. : » o> 0: 147 » » » » 1 » 9
i-lite s s : 9 0,166 1
5 ou le demi-litre. . ........... 0 040 1/2 de boisseau.... » » 6 2 5 1 : : : 0: 184 : : % : : 2 (Ai ?';
ili ; ; 2 0, 369 : 2 7 ;
6 décilitres.. . o 0 3/6 de boissean....| - » 3 9 st | 74 3 : 5 o o 63 3otk aduisend il B 0
ot . : - 0,737 7
7 deetlitNes ot <o B o0 L 0 056 4 boisseau.......... o 1 2 5 i é : : : : 0: 932 : : : : 2 g Z
Szdecilitres.. <. L0 2000 SR ic 0 064 ou prés dflt’ 1/46 du | 2 boisseaux......., » Ll 5 g - : : : i: %gg : : : : é 2 g
o 2 oisseau. X » 2 ¥ ¥ <
9 déCllllleS..: ................. ‘ 0 072 i 3 boisseaux......., » 3 o 5 4 g : i : i: [iligg : : : ® g g Z
Al e i et b s 0 080 4 boisseaux. ... .... » 5 » » 5 % : : : g:lsig(si : : : : ; % f
2 ou double litre.............. 0 46/100 : 5 boisseaux. ....... i 6 2 5 . z : : : g' ggg : : : : : g % é
SElitEes R i 0 24 ou prés dg 4/4 du 6 boisseanx. ... .. ... » 7 5 S 4 2 : : : 4?; gég : : Y : : 3 g 3
4 litres R poiscl. : ' 7 » » » [ 12902 st @ sl SRt S sl
; . 7 boisseaux........, » 8 7 B % 8 A » » 14, 746 » 5 » 1 » 8 5
5 litres-ou le demi-décalitre. . .. 0 40 8 boisseaux. ...... e 2, 2 : : : 23: Zgg : : : : i i g '3 2
» » » 1 S
6 l. ----------------- = ; 3 2 4 o 4 3 '
urgs ...... 0 48 5 Le 1746 de litre vaut. _» o o 5 6 124 3 : : : ég, ggé : Z » 1, § : g
Bilpes:nls ir il SR BN 0 56 Le 478 de litre vaut. » ) s 5 1 242 é 4 ; : i 2(4): Zgﬁ o 2 =il i i i ?
Silitren v SR ; ? . : » > 1 ;
litres eaeraien 0 64 Le 474 de litre vaut. » » » 2 5 5. g ) : 1 gg: ggz : : : 1 § g g
O littow o8 e k0 f e 0 G : Le 432 litte vaut. .. | £ . 5 g i : : g 2?: ggg : : : % g 4 % g
4 décalitte. Skl Voot o 0 80 4 décagrammie ou 40 gram.. » » ~ 2 | 40,32/100 » » nreipied 6 8 3
: -§| 2 idem ou 20 grammes » » 5l , 64 » » oA i 7 3 6
2 ou double décalitre........... 1 6/10 2 idem ou 30 grammes » > 7 | 48,9 » sl > i g 9 »
Le rapport du décali i St idem ou 40 grammes » 2 17,28 » » » i 4 5
3 décalitres. .................. S oy e iV décalitre au boissea, et du double décalitre au double 5 idem ou'50 grammes [  » 1 4 | 5760 S| vl A BRI RO o 9 ]
B / ‘ ] o ll,desl comme 4 esta 5, ou comme 8§ est a 10, 5 i g idem ou 60 grammes » % 7 27,92 » » Bl % 0 DR o e )
ecalitres, ;.o sl 3 aut donc ajouter an prix du décali .qua : : idem ou 70 grammes », 1 | 662 » » » 9 » 6
; 2 s g relmncl;l gl alitre le quart pour avoit I prix du 8 idem ou 80 grammes » 2 & | 3656 G » » 7 8 1 3
5 ou demi-hectolitre. .......... 4 3 7 Ao T € du prix du k pour avoir 9  idem ou 90 grammes » 2 7 2,88 » » 1 1 vl 1 9
i ; celui du décalitre. 1 hectogr. ou100 grammes » 3 4. |-43,2/10 » » 1 5 6 2 b
6. décalitres. ............. Sy 4 8 ———a—— 2 - id. ou 200 grammes » 6 3 14, & » » 1 2 5 3 1
T YA o : 3 ig. ou 300 grammes » g 4 57,6 » » % ?7) 4 2 : 8
calities: .0 ¢ o Boah 5 6 e rappert du double "décilit Tt P srai 4  id. ou 400 grammes » 42, 6 28,8 » » 4 38 4
i ! huitiém:l:ie i -ecl itre au qua.nrl de litre, ‘et du décilitre au 5 id. ou 500 grammes .4 » » ; UZ » » 3 1 2 5 »
8 décalitres, .. ... N Mg L 6 ‘4 P el 1;35‘ aussi comme 4 est 4 5, ou comme 8 est 3 40, 6  id. ou 600 grammes 1 3 1 43,2 » » 6 g 5 » »
ar conséquent le quart de litre valant 40 centi : ™ 7  id. ou 700 grammes 1 6 3 14,4 B 2 9, 7 0 &
................... ks 2 ne vaut que 8 centimes; et si le pri cehtimes, le double décilitre| 8  id. ou 800 grammes 1 9 & |57.6 » 1 2 5 » » »
2 Eolae 3.8 stleprix du huitiéme de litre est de 5 cen- 9  id. ou 900 grammes 1 12 6 28,8 s 1 5 6 2 5 »
8 & mll’es, Cle ui du démlllre ne doit étre que de 4 centimes, | 4 kilogramme. ........... 2 » » 0,0 » 1 8 'é 5 . g »
our fa vente du lait le double décilitre remplace le’ ual i : 2 » 2 1 78 0 A
Ao i L rtd
le décilitre remplace le huitiéme de lifre. 5 Pradci : ; g Z : : :
» 3 1 2 5 » »
» 3 4 3 7 5 »
» 3 7 5 » » »
» 4 » 6 2 i S
» 4 3 7 5 » »
» 4 6 8 7 5 »
» 5 » » » > »
1 ) » » » » »
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- Le gros est aux 4 grammes comme 125 est & 128 Par consequent sile gros valait 1 fr. 25 cent, le_s;lt grammes vaudraient 1 {'1 28 cent.,
c'est-a-dire 37125 de plus.

Le rapport de la valeur de 3 décagrammes ou 30 grammes est & celui de la valeur de 1'once comme 2% est & 25 ; d’ou il résulte que Poncé
vaut 1724 de plus que les 30 grammes, et que les 30 grammes 6u les 3 décagrammes valent 125 de- moins que lonce. Par conseguent ?
si 3 décagrammes d’un objet-quelconque étaient payés 24 centimes, le prix de I'once serait juste de 25 centimes. > Al ;

D’aprés une si faible différence, on peut remplacer I'once par 3 décagrammes, et donner 3 decagrammes pour une (;nce 6'dccagrammes
pour 2 onces, et 9 décagrammes ou 90 grammes pour 3 onces. . hé "

: Mais, pour 174 de livre ou 4 onces gon donnera 1 hectogramme et 25 grammes ,’ ou 125 grammes; pour une demi-livre, on donr;era
2 hectourammes 172 ou 250 grammes; pour 3 quarterons ou 12 onces, on donnera 3 hectogrammes 75 grammes, ou 375 grammes; et,
pour uue livre , on donnera 5 hectogrammes ou 500 grammes. ’ - ;

TLes3 décagrammes, pour représenter, l’once se forment d'un pmds de ‘)0 grammes et d’un poids de 10 grammes.

Les 6 décagrammes ou les 2 onces se forment d’ un poids de 50 grammes.et d’un poids de 10 grammes.

Les 9 décagrammes ou les 3 onces se composent d’un poids de 50 grammes, d'un poids de 20 grammes et de deux poids de 10 grammes;
on bien on se sert du poids d’ufi hectogramme cu 100 grammes, et on pl'a'ce dans le plateau de la marchandise un poids de 10 grammes.

Les 250 grammes (la demi-livre Juste) se forment’ d'un poids de 2 hectogrammes-ou 200 grammes et d'un poids de deml-hectogramme
ou 50 grammes. - 3 ) .

Les 375 grammes (poids de 12 onces Juste) se forment d’un poids de 2 hectogrammes ou "00 grammes, d’ un pmds d’'un hectogramme :
ou 100 grammes, d'un poids de demi-hectogramme ou 50 grammes, d’un poids de 20 grammes et d'un poids de 5 gmmmes

On obtient le deml-kllogramme (la livre juste) avec le seul poids de 5 hectogrammes ou 500 grammes. :



